Ebben a feladatban szénhidrogénekkel kapcsolatos kérdésekre kell valaszolnia. A
feleletvalasztasos feladatrészekben a helyes valasz(ok) betiijelét karikédzza be!

I. Egy vegyiilet molekulaképlete CeH1o.

a) Pusztan a fenti informacio birtokaban milyen homolog sorok johetnek szdmitasba a
vegylilet besorolasanal?

A) Alkének

B) Alkéanok

C) Diének

D) Cikloalkanok

b) Melyik kisérlettel donthetnénk el, hogy a vegyiilet melyik homolég sor tagja?

A) Ezisttiikorproba
B) Biuretreakcio
C) Brémos vizzel valo vizsgalat

c¢) Milyen tipusu reakcio jatszodik le a valasztott kisérlet soran?

A) Szubsztitiucid
B) Addicio
C) Eliminéci6

II. Az alabb megadottak koziil melyik a 1ényeges kiilonbség az acetilén és az oktan
tulajdonsagai kozott?

A) Az egyik jol oldodik vizben, a masik nem.

B) Az egyik képes reakcioba 1épni klorral, a masik nem.

C) Az egyik vegylilet hidrogénfejlddés kozben reagal natriummal, a mésik nem.
D) Az egyik molekulai polarisak, a masiké nem.

III. Adja meg a legkisebb szénatomszamu alkén tudomanyos nevét és molekulaképletét,
amely...
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IV. Adja meg annak a szénhidrogénnek a nevét, amelyre igazak a felsorolt allitasok!

* szobahdmérsékleten folyékony halmazallapotu,
* jellegzetes szagu,



* polimerizaciojaval miianyag készitheto,

* aromads vegyiilet,

» molekuldja annyi szénatomot tartalmaz, mint az oktané, s annyi hidrogénatomot, mint az
izopréné.

V. Toltse ki értelemszeriien az alabbi tablazatot!

A pent-1-én... Reakciotipus
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(2020. oktober)

Megoldas: (11 pont)

L.

a)A,D (ha mas betiijelet is megad, () pont) 1 pont
b) C *

¢)B *

IL.

C *

Az eldzo feladatrészekben csak hibatlan valaszokra jar *, azaz ha mas betiijelet is megad,
akkor nem.

IIL.

1. 3-metilpent-1-én. 1 pont
2. But-2-én. 1 pont
3. CeHn2 *

4. C4Hs *

IV.

Sztirol (vagy vinil-benzol). 1 pont
V.

1. 1,2-diklérpentan. 1 pont
2. Addicio *

3. CH>=CH-CH>-CH>-CH3 + HCI] = CH3-CHCI-CH>-CH>-CH3 1 pont
4. Addicio. *

5. CH3—CHCI-CH>-CH>—CH3 + NaOH = CH3—CH=CH-CH>—CH3+ NaCl + H:2O I pont
(vagy CH3—CHCI-CH2-CH2-CH3 = CH3-CH=CH-CH>-CH3s + HCI)

6. Eliminacio. *

A *-gal jelolt megallapitasok koziil barmely két helyes valasz 1 pont.



